

珠海特区报

ZHUHAI SPECIAL ZONE DAILY

2019年9月 29日
农历己亥年九月初一 星期日



今日12版 第11604期
国内统一连续出版物号:CN44-0030

中共珠海市委主管、主办 珠海特区报社出版

烈士纪念日 向人民英雄敬献花篮仪式 9月30日上午举行 习近平等党和国家领导人将出席

新华社北京9月28日电 今年是中华人民共和国成立70周年。9月30日是国家设立的烈士纪念日,当天上午,习近平等党和国家领导人将同各界代表一起,在天安门广场向人民英雄敬献花篮。届时,中央广播电视总台将进行现场直播。

手挽着手肩并着肩 共创各民族美好未来

——习近平总书记在全国民族团结进步表彰大会上的重要讲话激励各族儿女砥砺奋进

“实现中华民族伟大复兴,需要各民族手挽着手、肩并着肩,共同努力奋斗。”

习近平总书记27日在全国民族团结进步表彰大会上的重要讲话,深刻总结了新中国成立70年特别是党的十八大以来我国民族团结进步事业取得的辉煌成就和宝贵经验,全面分析了当前我国民族工作面临的形势,明确提出了新时代推动民族团结进步事业的总体要求和重点工作,在与会代表和社会各界中引发热烈反响。

大家表示,要认真学习习近平总书记重要讲话精神,像石榴籽一样紧紧拥抱在一起,共同团结奋斗、共同繁荣发展,为实现中华民族伟大复兴的中国梦砥砺奋进。

把各族干部群众的思想行动起来统一到党中央决策部署上来

习近平总书记在讲话中,强调坚持加强党对民族工作的领导。

全国政协民族和宗教委员会分党组副书记、驻会副主任杨小波表示,新中国成立70年来,我国彻底终结了过去民族压迫斗争的苦难历史,走出一条中国特色解决民族问题的正确道路,归根到底,第一条就是坚持了中国共产党的领导。“我们要十分珍惜取得的宝贵历史经验,坚定不移走好中国特色解决民族问题的正确道路。”

云南迪庆藏族自治州民族宗教事务委员会主任马国忠说,迪庆州各级党委把民族工作摆到重要议事日程,成立党委、政府主要领导牵头的工作领导小组,高位推动民族团结进步创建工作。“下一步,我们将认真贯彻落实总书记重要讲话精神,毫不动摇地加强党的领导,推动民族工作再上新台阶。”

浙江省丽水市委常委、景宁畲族自治县委书记陈重表示,景宁要继续大力弘扬“红船精神”和“浙西南革命精神”,努力营造干事创业氛围,以党员干部的担当作为带动全县各族群众携手发展。

青海省西宁市湟源县委书记马建立表示,习近平总书记的重要论述,不仅对于民族团结,而且对于做好全县各项工作都有着重要指导意义。“我们县委在当前脱贫攻坚工作中,更要牢记民族团结进步事业领头雁的职责,发挥县域内各民族的合力,奋力奔小康。”

让中华民族大团结旗帜高高飘扬

习近平总书记对民族团结进步事业格外关心,格外关注,在讲话中,反复强调要做好民族团结工作。

现场聆听了习近平总书记的重要讲话,新疆生产建设兵团第十三师火箭农场鼎盛工贸有限责任公司总经理付江录备受鼓舞。他表示:“我们要结合新疆生产建设兵团实际工作,用心去交融,用语言去沟通,用行动去实践,同各民族兄弟姐妹手挽着手、肩并

着肩,为同一个中国梦努力奋斗。”

习近平总书记指出,文化是一个民族的魂魄,文化认同是民族团结的根脉。四川省成都阿坝商会会长、唐古拉风艺术团党支部书记李进对此有着很深的感触:“我们要继续用文化演出等多种方式,为少数民族群众送去更多更好的文化产品,构筑各民族共有精神家园。”

“依法治理民族事务,确保各族公民在法律面前人人平等”。北京市公安局海淀分局西山派出所民警黄文祝对习近平总书记的重要讲话印象深刻,“作为一名社区民警,不仅要为少数民族群众排忧解难、做好服务,更要做好普法宣传,让法律成为少数民族群众更好融入城市生活、融入社会的保障。”

习近平总书记指出,70年来特别是改革开放以来,各民族在社会生活中紧密联系的广度和深度前所未有。山东省青岛市帆船运动管理中心帆帆城市促进部部长扎蒂·赫里利是一名生在新疆、求学在北京、工作在青岛的少数民族女干部。她表示,要营造各民族共有的城市文化,促进各民族交往交流交融。

把各族人民对美好生活的向往作为奋斗目标

“中华民族是一个大家庭,一家人都要过上好日子。没有民族地区的全面小康和现代化,就没有全国

的全面小康和现代化。”

习近平总书记的重要讲话引发广西壮族扶贫开发办公室项目处处处长温纯华的强烈共鸣。他介绍,近年来,广西把脱贫攻坚作为头等大事和第一民生工程来抓,贫困地区的基础设施、公共服务、村容村貌发生了翻天覆地的变化。“在党中央的坚强领导下,在全区各族群众的共同努力下,我们一定能打赢脱贫攻坚战这场硬仗。”

习近平总书记指出,提高把“绿水青山”转变为“金山银山”的能力,让改革发展成果更多更公平惠及各族群众。内蒙古阿鲁科尔沁旗旗委书记于伟东表示,“全旗将认真贯彻落实总书记重要讲话精神,使经济发展与生态保护相辅相成、相得益彰,让更多群众通过生态产业实现致富。”

参加援疆工作不久的江苏省南通市中医院副主任医师陈耀华对习近平总书记提出的“推进基本公共服务均等化”有着很深体会。2016年夏天,陈耀华从江苏来到青海海南藏族自治州贵德县人民医院开展援疆工作。3年多来,他完成眼科手术910多人次,成功实施白内障手术752例。

“没有全民健康,就没有全面小康。我们要努力提供更多的健康产品,增强少数民族群众的获得感、幸福感、安全感。”陈耀华说。

新华社北京9月28日电

复兴之路,承载着一个伟大民族的深沉梦想;

强军之路,谱写着一支英雄军队的铁血荣光。

70年波澜壮阔,70年风雨征程。在党中央、中央军委坚强领导下,英雄的人民军队,在中华民族迎来从站起来到富起来、强起来的伟大飞跃的进程中,一路披荆斩棘,付出巨大牺牲,建立了不朽的历史功勋——

积极投身社会主义革命和建设,全面履行保卫祖国、保卫人民和平劳动的职能,为巩固新生人民政权、形成中国大国地位、维护中华民族尊严提供了坚强后盾;积极投身改革开放新的伟大革命,有力服务和保障国家改革发展稳定大局,为维护中国共产党领导和我国社会主义制度,为维护国家主权、安全、发展利益,为维护我国发展的重要战略机遇期,为维护地区和世界和平提供了强大力量支撑。

70年艰辛探索,70年不懈奋斗。在党中央、中央军委坚强领导下,英雄的人民军队,伴随着中华人民共和国走向现代化的历史脚步,在战斗中成长,在继承中创新,在建设与发展,实现了历史性飞跃——

革命化现代化正规化水平不断提高,威慑和实战能力不断增强,由过去单一军种的军队发展成为诸军兵种联合的强大军队,由过去“小米加步枪”武装起来的军队发展成为基本实现机械化、加快迈向信息化的强大军队,正沿着中国特色强军之路,向着实现党在新时代的强军目标、把人民军队全面建成世界一流军队阔步前进。

时代潮流浩浩荡荡。在党中央、中央军委和习近平主席坚强领导下,英雄的人民军队必将胜利不断走向新的胜利。

领航强军伟业 勠力民族复兴

“这个梦想是强国梦,对军队来说,也是强军梦”

——习近平

富国和强军,中华民族实现伟大复兴的两大基石。

在新中国走向社会主义现代化国家、中华民族走向伟大复兴的历史征程中,建设一支什么样的强大人民军队、怎样建设强大人民军队,始终是党中央、中央军委关注、思考、谋划的重大课题。

还在新中国成立前夕,毛泽东在中国人民政治协商会议第一届全体会议上的开幕词中就庄严宣告:“我们的国防将获得巩固,不允许任何帝国主义者再来侵略我们的国土”,“我们将不但有一个强大的陆军,而且有一个强大的空军和一个强大的海军”。

1950年9月,在全国战斗英雄代表会议和全国工农兵劳动模范代表会议上,面对从枪林弹雨中走来的战斗英雄和各条战线的劳动模范,毛泽东谈到新中国必须要做“两件大事”——建立强大的国防军,建立强大的经济力量。

沿着中国特色强军之路阔步前进

——党中央、中央军委领导推进国防和军队建设70年纪实

中央“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组印发通知 加强爱国主义教育 弘扬爱国主义精神

新华社北京9月28日电 近日,中央“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组印发《关于在“不忘初心、牢记使命”主题教育中加强爱国主义教育、弘扬爱国主义精神的意见》,指出在“不忘初心、牢记使命”主题教育中,要加强爱国主义教育,弘扬爱国主义精神,激发广大党员、干部和人民群众的爱国热情,凝聚奋进新时代的磅礴伟力,做好党中央部署正在做的事情。

通知要求,在学习教育中引导

党员干部把爱国爱党爱社会主义统一起来。各地区各部门各单位要认真学习领会习近平总书记的重要讲话精神,在原原本本学习规定书目的同时,把加强新时代爱国主义教育作为主题教育的重要内容,通过个人自学、研讨交流等,组织党员干部认真学习领会习近平总书记关于弘扬新时代爱国主义精神的重要论述,不断加深对习近平新时代中国特色社会主义思想的理解,加深对初心使命的感悟。

(下转03版)

庆祝中国人民政治协商会议成立70周年

市政协召开理论研讨会

本报讯 记者莫海晖报道:27日上午,市政协召开庆祝中国人民政协成立70周年理论研讨会。与会人员学习了习近平总书记在中央政协工作会议暨庆祝中国人民政治协商会议成立70周年大会上的重要讲话。全国政协研究室原副主任、全国政协理论研究会原秘书长原冬平作专题辅导报告。市政协主席陈洪辉出席会议并讲话。

陈洪辉指出,习近平总书记中央政协工作会议暨庆祝中国人民政治协商会议成立70周年大会上的重要讲话,站在党和国家事业发展全局的高度,回顾了人民政协70年来的光辉历程,高度评价人民政协在建立新中国和社会主义革命、建设、改革各个历史时期所作的重要贡献,全面总结党的十八大以来对人民政协工作提出的一系列新要求,深刻阐述新时代人民政协工作的重要任务、总体要求、着力重点,为新时代人民政协事业发展进一步指明了方向,提供了根本遵循。

陈洪辉强调,习近平总书记的

重要讲话思想深刻、内涵丰富。传达学习贯彻好习近平总书记的重要讲话精神,是当前和今后一个时期的重要政治任务。市政协理论研究会要认真学习领会、贯彻落实习近平总书记的重要讲话精神和党中央对新时代人民政协工作的新要求,坚持正确的政治方向,坚持解放思想、开拓创新,坚持理论联系实际,深入研究新形势下政协工作的特点和规律,加大理论研究工作力度,为提高市政协工作科学化水平、推进人民政协事业的新发展作出积极贡献;要准确把握当前政协理论研究的重点和方向,进一步推进行政理论研究工作创新发展;要注重调动各方面积极性,切实加强理论研究自身建设。

会上,部分市政协理论研究会庆祝人民政协成立70周年征文征集活动入选优秀论文作者代表作了交流发言。

市政协领导朱权伟、曾祥华、黄文忠、刘振新等参加会议。



“巧梳妆”迎国庆 我市各大公园节日气息扑面而来

国庆节临近,我市各大公园装扮一新。据介绍,为给市属各大公园“巧梳妆”,粤华园林公司共计摆放鲜花33万盆,搭建大型立体景观12处,营造出浓浓的节日氛围。 本报记者 陈翩翩 摄

重温红色记忆 传承革命精神

寻访珠海“红色三杰”历史足迹系列报道明日推出

守初心 担使命 找差距 抓落实 深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育

本报讯 记者靳碧海报道:从珠海到广州,从武汉到上海,连日来,本报记者追寻着珠海“红色三杰”的历史足迹,一路寻访革命先烈曾经生活工作的地方,感悟他们在救国救民之路上鞠躬尽瘁、死而后已的崇高品质,接受精神洗礼,传

承红色基因。该系列报道将于明日正式推出。

被誉为珠海“红色三杰”的苏兆征、杨匏安、林伟民是从珠海走出去的中国近代史上著名的革命人物,他们把自己的一生无私地奉献给了中华民族和无产阶级的革命事业。今年是新中国成立70周年,为纪念珠海“红色三杰”,弘扬“红色三杰”的革命精神,珠海传媒集团融媒采访中心策划了本次寻访活动,以苏兆征、杨匏安、林伟民三位革命先驱故居为故事讲述地,寻访三位先烈足迹,讲述他们

波澜壮阔的革命历程。

这是一次不同以往的寻访报道。报道组在搜集阅读大量历史资料的基础上,从珠海出发,先后到广州、武汉、上海等地,沿着三位革命先驱的历史足迹,用心感悟百年前那段激荡、澎湃的岁月。每到一处,报道组寻访革命旧址,参观博物馆、纪念馆,并联系相关专家学者进行深入采访,把寻访过程中的所见、所闻、所感、所思传递给广大读者、观众。对报道组成员来说,这也是一次精神的洗礼,重温了那段不容忘

却的红色记忆,接受了爱国主义和革命传统教育。

本次寻访系列报道将于明日起陆续推出,将通过文字、图片、视频等形式呈现这次特殊的寻访经历。希望以此进一步弘扬珠海“红色三杰”崇高的革命精神,激发全市上下传承革命传统和红色基因的热情,牢记共产党人的初心和使命,不断推动“不忘初心、牢记使命”主题教育深入开展,为珠海经济特区“二次创业”加快发展作出新的更大贡献。